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 ŘÍJEN 2023 

Vážení spoluobčané, 
během měsíce září jsme si ještě užili 
nádherné letní počasí plné sluníčka, ale 
bohužel bez větších srážek. Bylo a stále také 
ještě je vhodné počasí na přepojení vašich 
domů na nově vybudovanou kanalizaci. Tímto bych chtěla apelovat na všechny, 
kteří ještě nepřepojili svůj dům na novou kanalizaci, aby tak do konce roku 2023 
učinili. Obec v současné době má povolen zkušební provoz na nové čistírně 
odpadních vod a po ročním vyhodnocení předložených vzorků bude žádat o vydání 
kolaudačního rozhodnutí a rozhodnutí k trvalému užívání, které potřebuje předložit 
poskytovateli dotace v závěrečném vyhodnocení akce. Bez těchto dokumentů nelze 
předložit žádost a bez vaší součinnosti to vůbec nejde. Proto opakovaně žádám 
všechny majitele nemovitostí, aby nás na úřadě co nejdříve kontaktovali a domluvili 
si zároveň termín připojení na novou kanalizaci. Po uvedení nové kanalizace do 
trvalého provozu nebude již možné splaškové vody vypouštět do stávající jednotné 
kanalizace, která bude sloužit pouze jako dešťová.  Věřím, že všichni majitelé 
nemovitostí to pochopili a své nemovitosti na novou kanalizace přepojí. Zároveň 
bych chtěla poděkovat všem, kteří svoji nemovitost již přepojili a předložili obci 
všechny požadované dokumenty. Obec se vždy snaží každému pomoci, ať už 
s technickým řešením nebo se zajištěním zhotovitele přípojky.  
     Dále bych Vás chtěla informovat, že jsme v měsíci září podali dvě žádosti o 
dotace na MAS Rakovnicko, a to na restaurování varhan v kostele sv. Václava za 
cenu cca 7 mil. Kč, kdy požadovaná dotace činí 95% celkových nákladů včetně DPH. 
Druhá žádost byla podána na nástavbu budovy ZŠ ve výši cca 18 mil Kč rovněž s 95 
% dotací včetně DPH. Zároveň připravujeme třetí žádost, na pořízení hasičské 
čtyřkolky do nepřístupných terénů, s předpokládanými náklady cca 1,5 mil Kč, kde 
požadovaná dotace rovněž činí 95% nákladů včetně DPH. Všechny uvedené 
projekty byly schváleny zastupitelstvem obce včetně podání žádostí o dotace. Nyní 
jen držme palce, aby naše žádosti byly podpořeny.  
  Veškeré připravované nebo realizované projekty jsou vždy předmětem jednání 
každého zastupitelstva obce. Pokud Vás zajímá, co připravujeme, co probíhá, nebo 
co by bylo třeba udělat, přijďte na zastupitelstvo, přijďte se informovat na úřad, 
přijďte za mnou, ať poté nedochází k nedorozumění a ke zkreslení informací. Každé 
zastupitelstvo jsou jak zastupitelé, tak veřejnost informována, v jaké fázi jsou 
projekty a jak vše probíhá.   
   Během celého letošního roku probíhá analýza odpadového hospodářství obce 
Čistá, která má za úkol zjistit silné a slabé stránky našeho systému a nastavit lepší 
podmínky pro všechny. Je ale nejdříve nutné zjistit, kde máme všichni nedostatky a 
jak je co nejlépe vyřešit. Pro vyhodnocení bylo jedním z úkolů i zjistit obsah popelnic 

OÚ Čistá 
Kontakt: 313 54 94 54 
Úřední hodiny: 
Pondělí, středa    8:00 - 11:30  
  12:00 - 17:00 
Ostatní dny po telefonické domluvě 

------------------------------------------ 
Sběrný dvůr obce Čistá 
Středa  16:00 - 17:00 
Sobota    9:00 - 11:00 

(7.10., 21. 10., 11. 11., 25. 11.)  
------------------------------------------ 
Pošta Čistá 
Kontakt: 954 227 034 
Provozní doba: 
PO11:00 - 12:00 a 13:00 - 18:00 
ÚT 8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00 
ST 11:00 - 12:00 a 13:00 - 18:00 
ČT 8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00 
Pá 8:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00 
SOBOTA, NEDĚLE ZAVŘENO 
------------------------------------------ 
Praktický lékař pro dospělé: 
ZZ Sedmikráska s.r.o.  
MUDr. Marie Jenšovská 
MUDr. Jiří Jenšovský 
kontakt: 737 526 622 
Ordinační hodiny: 
Úterý, pátek 8:00 - 12:00 
7:00 – 8:00 pouze sestra  
(odběry krve, injekce) 
------------------------------------------ 
Praktický zubní lékař: 
MUDr. Martina Svobodová 
Kontakt: 723 778 187 
              313 549 401 
Ordinační hodiny: 
Pondělí    8:00 - 12:00 
Čtvrtek  12:00 - 17:00 
Pátek    8:00 - 12:00 
------------------------------------------ 
Bohoslužby kostel sv. Václava 
Úterý   16:30 
Neděle     8:00 
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na komunální odpad z domácností. Rozbor odpadu proběhl ve středu 4.10.2023, kdy byly svezeny obsahy 7 náhodných 
popelnic z našeho území a jeden kontejner 1100 l. Nestačili jsme se divit, co bylo obsahem nádob. Výsledek rozboru bude 
zveřejněn na webových stránkách obce a v listopadovém zpravodaji. Nyní mohu jen uvést, že min. 34% odpadu patřilo do 
tříděného odpadu k dalšímu zpracování, tj. plasty, papír, biodpad, atd …. Každý se budeme muset zamyslet, kde máme 
rezervy v likvidaci odpadů, zda třídíme dobře, zda nelze snížit produkci některých odpadů. Do konce roku bychom pro Vás 
rádi uspořádali besedu na téma - jak nejlépe nakládat s odpadem z domácnosti, jak lépe třídit a kam odpad patří. Věřím, 
že Vás toto téma bude zajímat.   
   Přeji Vám klidné a pohodové podzimní měsíce.      Blanka Čebišová, starostka obce     

__________________________________________________________________________________ 
 

Provozní doba sběrného dvora v roce 2023: 
středa  16:00  - 17:00   
sobota        9:00  -  11:00   (pouze v určené dny) 
(11. a 25. listopadu, 9. prosince) 
 

Prodejna COOP Čistá oznamuje občanům změnu víkendové otevírací doby (platí od října do odvolání): 
SO  7 – 14 hodin                                                   NE   7,30 – 11 hodin 

  

UPOZORNĚNÍ pro majitele psů 
V naší obci stále platí Obecně závazná vyhláška č. 2/2015, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na 
veřejném prostranství. Bylo by dobré, aby si majitelé psů občas znění vyhlášky přečetli na web. stránkách obce 
a osvěžili si pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství.  
Dočtete se nejen, že psi nemají po obci pobíhat volně, ale hlavně, že po svých psech máte povinnost uklízet 
jejich exkrementy. Není nic příjemnějšího, než když si po ránu na chodníku našlápnete psí hovínko a jdete s ním 
do autobusu, k lékaři, do krámu nebo třeba do školy.  
Je to k smíchu? Ano je, pokud se to nestane zrovna Vám! A pokud tam to hovínko není pomalu každý den. 
__________________________________________________________________________________________________ 
 

Poděkování 
Divadelní soubor Tyl opět nezklamal. Jednoznačně ÚŽASNÉ. To musí 
člověk říct o letošním nočním představení „Střípky ze života Santiniho“ 
v Mariánské Týnici. Nejen výběr námětu – 300. let od úmrtí Jana Blažeje 
Santiniho Aichla, který má zásluhu na projektu Mariánské Týnice. Úžasný byl scénář, zpracovaný Aničkou 
Hurtovou Skleničkovou, úžasní byli všichni účinkující, úžasné až magické prostředí samotné Mariánské Týnice a 
bezesporu úžasný byl živý hudební doprovod, při kterém naskakovala v těchto prostorách husí kůže. A úžasný 
nápad na závěr – složení portrétu Santiniho z nasbíraných střípků jednotlivých zastavení v jeho životě. 
Z mého pohledu to bylo jedno z nejkrásnějších představení tzv. „noček“, za které bych touto cestou chtěla všem, 
kdo se na realizaci podíleli, moc poděkovat. Prostě úžasný zážitek.    Jana Valigurčinová  
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Zahájení nového školního roku 2023/2024 
Dne 04.09.2023 jsme zahájili nový školní rok 
2023/2024. Slavnostní přivítání prvňáčků se 
uskutečnilo nejen v kmenové učebně, ale i v prostorách 
obecního úřadu. Paní starostka Blanka Čebišová uvítala naše prvňáčky a každý z nich si na 
památku odnesl šerpu a dárkový balíček. Na celou akci budou mít děti a jejich rodiče 
vzpomínku díky fotografiím pana Jaroslava Sklenáře a Pavla Blackého. 
Škola má v tomto školním roce 116 žáků, z toho 14 prvňáčků a 19 žáků v devátém ročníku. 

Vzhledem k počtu dětí zůstávají otevřená dvě oddělení ve školní družině. Mateřskou školu navštěvuje 31 dětí 
ve dvou třídách. V rámci domácího vzdělávání evidujeme 19 žáků. V září jsme přivítali dva nové pedagogické 
pracovníky. Celkový počet zaměstnanců v naší škole je 24, z toho je 7 provozních zaměstnanců a 17 
pedagogických pracovníků.  
Během prázdnin se uskutečnily stavební úpravy a výmalba v mateřské škole, zakoupili jsme nový koberec do 
herny a nově jsme vymalovali vstupní chodbu. Celkové náklady činily 240.694,- Kč. 
V prvních dnech školní docházky absolvovali všichni žáci a učitelé velmi oblíbený zážitkový program „Adaptační 
kurz“ ve Vojtově mlýně. Během září navštívily děti z prvního stupně nové dopravní hřiště v Kralovicích a žáci 
z druhého stupně nás reprezentovali na ekologické a sportovní soutěži v Rakovníku. Pro rodiče jsme připravili 
dvě přednášky. Seminář o IT bezpečnosti navštívili 3 rodiče a na seminář Školní zralost nepřišel nikdo ze 
zákonných zástupců. 
Od října realizujeme tolik oblíbené zájmové aktivity pro děti. Některé kroužky jsou v provozu již od začátku září. 
Opět nabízíme i doučování. Nabídku kroužků a doučování najdete na webových stránkách školy. Vážíme si 
spolupráce externích pracovníků, kteří jsou ochotni některé zájmové kroužky vést.  
Přejeme všem pevné zdraví a těšíme se na další výbornou spolupráci ze strany rodičů, veřejnosti i zřizovatele. 
            Marie Kruntová, ředitelka školy 
  

Adaptační kurz, Vojtův mlýn, 6. – 8.9.2023  
Na začátku školního roku téměř všichni žáci od 1. – 9. třídy se svými 
učiteli absolvovali třídenní adaptační kurz v nedalekém Vojtově mlýně.  
Cílem našeho pedagogického sboru bylo dětem formou zážitkové 
pedagogiky umožnit prožít tři krásné dny, na které budou rády 
vzpomínat. 
Snažili jsme se, aby společně strávený čas byl naplněn vhodnými 
činnostmi. Pro celý pedagogický sbor bylo důležité, aby došlo k 
přátelskému setkání mezi ním a dětmi, k vzájemnému seznámení 
spolužáků, rozvoji sociálních dovedností, budování klimatu otevřené a 
bezpečné komunikace, rozvoji identity a koheze skupiny, navázání 

vztahů mezi třídou a třídním 
učitelem. Měli jsme možnost se 
navzájem poznat i jinak, než jak se známe ze školního prostředí.  
Mezi žáky během pobytu panovala příjemná atmosféra, naučili se 
novým dovednostem, prožili nové zážitky, naučili se vzájemné toleranci, 
vřelé komunikaci, měli možnost ukázat své schopnosti a dovednosti 
(talent, nadání). Došlo ke sblížení třídních skupin, stmelení a lepšímu 
vzájemnému poznání žáků navzájem i žáků a pedagogů.   
Věříme, že se pozitivní zážitky z adaptačního kurzu a přátelská nálada 
přenesly i do školních lavic.  

Mgr. Kateřina Lauberová 
výchovná poradkyně a metodik primární prevence 

ZŠ A MŠ 
ČISTÁ 
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Setkání bývalých žáků ZŠ Čistá 
Dne 16. září navštívili naši školu bývalí žáci, kteří končili povinnou školní 
docházku v roce 1978. 
Prohlédli si školu a zavzpomínali na školní léta. 
Sešlo se všech 12 žáků, kteří končili 9. třídu v roce 1978. Doprovod jim 
dělala p. učitelka Mgr. Helena Kulhánková. 
      M. Kruntová 
 
 

Výstava na stromech 
Rádi bychom Vás pozvali na Výstavu na stromech s názvem Fajront: 
Konec šichty!, která proběhne od 7.10. do 14.10. v Kozím rohu v Tyršově 
ulici. Výstava se věnuje změnám ve fosilní energetice, které budou mít 
vliv na práci, lidské životy i regiony. Výstava se uskuteční pod širým 
nebem a je volně přístupná.  

 
 

 
 

 
 

Hledám dlouhodobou výpomoc do 
domácnosti jedenkrát za 14 dní. 
Tel. 728 297 644 

 

PLACENÁ INZERCE 
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V této rubrice chceme i tento rok přinášet světové události, tentokrát z let 
1903-2013, tedy končící 3. 
 

1993 
V tomto roce se rozdělilo Československo na dva samostatné státy (Česká republika a Slovenská republika). 
Prvním prezidentem samostatné České republiky byl zvolen Václav Havel. V platnost vstoupl zákon o 
protiprávnosti komunistického režimu. Byla podepsána první mírová dohoda mezi Izraelem a Palestinci. V Rusku 
ústavní krize, která skončila útokem armády na parlament, při níž zahynulo téměř 200 lidí. Maastrichtská 
smlouva poprvé zavádí oficiální název Evropská unie. V tomto roce se narodili například lezec Adam Ondra, 
zpěvačka Ewa Farná, či členové skupiny One Direction Liam Payene a Naill Horan. Naopak v tomto roce zemřeli 
například grafik Radek Pilař, animátorka Hermína Týrlová, herečka Marie Rosůlková, herci Karel Effa, Ota 
Sklenčka, František Filipovský a Jiří Adamíra, režisér Elmar Klos a Zdeněk Podskalský, zpěvačka Eva Olmerová, 
herečka Audrey Hepburnová, slovenský hudební skladatel Eugen Suchoň, režisér Fererico Fellini, či hudebník 
Frank Zappa. 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Výpis usnesení ze zasedání ZO Čistá č.12 ze dne 25.9.2023 
Návrh usnesení č. 104/23: ZO schvaluje návrh programu jednání 12. 
zasedání ZO. Pro - 10 všemi hlasy, Proti - 0, Zdržel se – 0; USNESENÍ č. 
104/23 BYLO SCHVÁLENO. - Návrh usnesení č. 105/23: ZO souhlasí s žádostí o vypouštění přečištěných odpadních vod 
z pozemků parc.č. 128 a 129/1 v obci Kůzová, k.ú. Nová Ves u Rakovníka, do rybníka na návsi parc.č. 130. Pro - 2 
J.Votroubek, R.Votroubek, Proti – 7, Zdržel se - 1 Mgr. Razýmová; USNESENÍ č. 105/23 NEBYLO SCHVÁLENO. - Návrh 
usnesení č. 106/23: ZO schvaluje vybudování nové distribuční trafostanice 22kV/0,4kV o rozměru 3x2,5m s ochranným 
pásmem 2m okolo celé trafostanice na pozemku parc.č. 418 v k.ú. Čistá u Rakovníka. Pro - 10 všemi hlasy, Proti - 0, Zdržel 
se – 0; USNESENÍ č. 106/23 BYLO SCHVÁLENO. - Návrh usnesení č. 107/23: ZO schvaluje prodej pozemku parc.č. 684 v k.ú. 
Čistá u Rakovníka o výměře 52 m2 p. V. za částku 720,- Kč/m2. Pro - 11 všemi hlasy, Proti - 0, Zdržel se – 0; Žádný ze 
zastupitelů neměl jiný návrh; USNESENÍ č. 107/23 BYLO SCHVÁLENO. - Návrh usnesení č. 108/23: ZO schvaluje podání 
žádosti o dotaci na MAS Rakovnicko na Vestavbu a nástavbu budovy ZŠ. Pro - 11 všemi hlasy, Proti - 0, Zdržel se – 0; 
USNESENÍ č. 108/23 BYLO SCHVÁLENO. – Návrh usnesení č. 109/23: ZO schvaluje podání žádosti o dotaci na MAS 
Rakovnicko na akci Restaurování varhan v kostele sv. Václava. Pro - 11 všemi hlasy, Proti - 0, Zdržel se – 0; USNESENÍ č. 
109/23 BYLO SCHVÁLENO. - Návrh usnesení č. 110/23: ZO schvaluje zhotovitelem akce „Restaurování varhan v kostele sv. 
Václava“ MgA. Marka Vorlíčka, IČ 73415022, za částku 5,846.700,- Kč bez DPH a pověřuje starostku podpisem smlouvy. 
Pro - 11 všemi hlasy, Proti - 0, Zdržel se – 0; USNESENÍ č. 110/23 BYLO SCHVÁLENO. - Návrh usnesení č. 111/23: ZO souhlasí 
se zadáním zpracování projektové dokumentace na přístavbu hasičské zbrojnice. Pro - 11 všemi hlasy, Proti - 0, Zdržel se 
– 0; USNESENÍ č. 111/23 BYLO SCHVÁLENO. - Návrh usnesení č. 112/23: ZO schvaluje podání žádosti o dotaci na MAS 
Rakovnicko na nákup speciálního terénního vozidla pro JSDH Čistá. Pro - 11 všemi hlasy, Proti - 0, Zdržel se – 0; USNESENÍ 
č. 112/23 BYLO SCHVÁLENO. - Návrh usnesení č. 113/23: ZO schvaluje přijetí dotace ze Středočeského kraje z Fondu 
podpory dobrovolných hasičů a složek IZS ve výši 100.000,- Kč na financování projektu „Dovybavení jednotky SDH“ a 
pověřuje starostku obce uzavřením veřejnoprávní smlouvy. Pro - 11 všemi hlasy, Proti - 0, Zdržel se – 0; USNESENÍ č. 
113/23 BYLO SCHVÁLENO. 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

 
 

                              
      1.Šimon Váhala                      3.Ondřej Švarc          3.Zděnek Richter 

 

      
            2.Zděnek Richter        3.Karel Korbelář 

ZÁŘIJOVÉ VÝSLEDKY FOTOSOUTĚŽE 

 

USNESENÍ ZO 

Děkujeme všem amatérským 
fotografům za zaslání zářijových 
fotografií. Tentokrát se nám za 
měsíc září sešlo 20 krásných 
fotek a 7 nesoutěžních. Na 
všechny fotografie se můžete 
podívat do fotogalerie na 
stránkách obce.  
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Nová rubrika kronikáře pana 
Jaroslava Sklenáře se zaměří na 
místní historii v obraze.  

Parní mlýn v Čisté – Rodina Arnsteinova 
Od roku 1884 se v Čisté usazuje rodina Arnsteinova, kdy Viktor Arnstein 
*20.10.1866 ve Voticích spolu s obchodníkem Polákem kupují od Františka 
Hanuše z Vinohrad parní mlýn v Čisté, čp.49. O něco později Viktor Arnstein 
vyplácí podíl svému partnerovi a sám se ujímá vedení parního mlýna. V roce 
1890 je ve mlýně zaměstnáno již 6 dělníků. Z protokolu, který byl sepsán 5. 
července 1902 v Čisté, je zřejmé, v mlýnské budově v přízemku, 
v tzv.strojovně, je umístěna hřídel se čtyřmi naklínovanými železnými koly 
(palečníky), kterými se přenáší síla jednak na prvé poschodí na tři zde umístěné 
francouzské kameny, jednak na zde se nalézajících šest válcových stolic, z nichž 
tři jsou jednoduché a tři dvojité. Ve druhém poschodí jsou dva přístroje k 
čištění krupice, reformky, jedna savka a pět krupičných cylindrů. Na třetím 

poschodí jsou dva dvojité moučné cylindry, jedna kartáčovka a jeden špičák. 
V polopodkrovní části je pět třídičů mouky a šrotu, jeden prachový cylindr a 
příslušné prachové komory. Ve vlastním podkroví se nalézá pouze jeden 
prachový cylindr. 
Přenášení pohybu se děje transmisemi, které zhledem k náležité výšce 
jednotlivých poschodí jsou dostatečně vysoko zavěšené. Pohon veškerých 
uvedených mlýnských strojů a přístrojů je uskutečněn ležatým parním strojem 
s jedním parním válcem o síle 36 Hp. Potřebnou páru vyrábí Bamllerův kotel 
měřící 46 m2 topné plochy a pracující s dovoleným přetlakem 4,5 atmosféry. 
Kotelna se nalézá v přízemním, na východní straně poblíž mlýnské budovy 
vystavěném stavení. Kouř z topeniště kotle se odvádí továrním komínem náležitě vysokým do volné atmosféry. 

TOJE DOBŘE,  
TO JE ŠPATNĚ 

To je špatně          
Rozmohl se nám tady takový nešvar a 
to močení na veřejném prostranství 
obce. Opravdu na vás není hezký 
pohled a pohoršujete svým chováním 
většinu obyvatelstva obce.  

TOULKY ČISTECKOU MINULOSTÍ 

Máte něco na srdci? Něco se Vám líbí/nelíbí? Přispějte do této rubriky.  
Děkujeme všem přispěvovatelům. KV 

To je dobře           
Na kapličku sv. Václava se opět vrátil 
nápis s legendou vzniku názvu naší obce. 
Kdo jste šel Svatováclavskou stezku, jistě 
jste si tuto legendu připomněli. 

To je špatně      
Bohužel už jsme museli řešit první 
problémy na nové ČOV a to z důvodu 
splachování vlhčených ubrousků a 
hadrů do kanalizace. 



 

 

  [8]   

Následkem velkého sucha byly v roce 1904 potoky a řeky téměř bez vody, takže vodní mlýny mlít nemohly. Do parního 
mlýna z tohoto důvodu jezdili mleči z dalekého okolí až z Rabštejna směnit mouku za obilí, když jim žádný z mnoha mlýnů 
pro nedostatek vody nemohl obilí semlít. V červenci a srpnu byl tak velký nával, že někteří mleči museli v Čisté i 
přenocovat. Jelikož však ani tomuto mlýnu se nedostávalo vody na páru do kotel, musela být voda přivážena z rybníčku 
pod Karasovou horou. Proti tomu se zase bránili občané, kteří odtamtud brali vodu k napájení dobytka. 
V roce 1910 staví Viktor Arnstein byty mezi parním mlýnem a velkým skladištěm, které postavil v témže roce. 
Viktor Arnstein provádí v roce 1911 přístavbu skladiště ve dvoře parního mlýna a roku 1914 buduje velké obilní skladiště 
před mlýnem. O dva roky později je povoleno zřízení továrny na těstoviny, která je v provozu 3 roky. 
V roce 1919 je provedena stavba obytných místností ve dvoře.  
Majitel parního mlýna v Čisté Viktor Arnstein kupuje roku 1927 automatický pšeničný mlýn v Unhošti. Pro rychlé a přesné 
vyřizování objednávek mají oba mlýny k dispozici 6 vlastních nákladních aut, což umožňuje dodávky zboží ještě téhož dne, 
kdy bylo objednáno. 
Mlýn v Čisté stojí v kraji převážně žitném a byl vybudován jako nejmoderněji zařízený automatický žitný mlýn, kdežto 
pšenice se v této době semílá poloautomaticky a jen pro potřebu nejbližšího okolí mlýna. 
V roce 1930 provedl Viktor Arnstein přestavbu obydlí. 
Městským zastupitelstvem bylo v roce 1933 usneseno zasadit parní mlýn, ve kterém byl otec Jaroslava Vrchlického, Filip 
Jakub Frída správcem, pamětní desku na pobyt celé rodiny v letech 1872-1875. 
Do firmy parního mlýna Viktora Arnsteina vstoupili v roce 1934 da synové a z tohoto důvodu byla utvořena obchodní 
společnost pod firmou Viktor Arnstein a synové, mlýny v Čisté a Unhošti. Parní mlýn v této době semílá až 150 q obilí 
denně a je neustále v chodu. Jako poplatník obce je mlýn na prvním místě a značnou měrou přispívá k udržení rovnováhy 
rozpočtu obce. Semílá se zde obilí dovážené drahou, a mlýnské nákladní automobily rozvážející mouku jsou známé v Žatci, 
Lounech, Mostě, v Karlových Varech, Chebu a v dalších i vzdálenějších městech. 
Byla přistavěna také truhlářská a strojnická dílna, vybavená na tuto dobu moderním zařízením a stroji. V této době to byly 
nejlépe vybavené dílny v celém okrese.  
V roce 1937 je v parním mlýně vyhloubena veliká a hluboká studna, za účelem napájení zařízení na praní obilí, která měla 
výkonnost až 1000 hl vody denně. V tomto roce také majitel mlýna kupuje 100 vagonů žita z Rumunska a Turecka. Na 
nádraží bylo překládáno do nákladních automobilů bez pytlů. Denně bylo vyloženo až 1250 q. Žito v porovnání s naším, 
mělo přes 3 % nečistoty, bylo drobného zrna, ale výborné jakosti. 
Celá židovská rodina majitele parního mlýna se dává v roce 1937 ve Kvízi u Slaného pokřtít na římsko-katolickou víru. Ani 
toto rozhodnutí však nepomůže rodinu zachránit od likvidace. 
U příležitosti oslav Jaroslava Vrchlického ve dnech 16. – 18. října 1937 v Čisté byla v neděli odpoledne odhalena pamětní 
deska básniku Jaroslavu Vrchlickému a jeho otci na budově parního mlýna továrníka Bedřicha Arnsteina, který je v této 
době majitelem. Bronzová deska je dílem akademického sochaře Otto Eckerta, rodáka z Kralovic, a nese nápis: V letech 
1872-75 bydlela ve zdejším mlýně rodina J. J. Frídy, správce mlýna, jenž tady 23.IX 1874 ukončil svoji životní pouť. V těchto 
letech zde dlel a tvořil jeho syn Jaroslav Vrchlický. 
Dne 26. března 1939 je zatčen společník parního mlýna Bedřich Arnstein a je eskortován do Prahy. Dne 5. dubna je za 
něho složeno 105 000K, prý jako pokuta za nevyclený růžový olej, ale do konce dubna roku 1940 je stále ve vazbě a později 
umučen jako většina Židů. 
V lednu 1942 odchází celá rodina společně s ostatními čisteckými židovskými občany do Plzně a odtud jsou pak 
transportováni do koncentračních táborů. 
______________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

Pozvánka 
Drakiáda se uskuteční ke konci měsíce října (praděpodobně 22.10. od 15 hodin na 
fotbalovém hřišti. Sledujte obvyklá informační místa a vše se včas dozvíte. Bude na 
Vás čekat dračí stezka a dračí tombola. 
 

Poslední let broučků 
Všechny broučky, berušky a světlušky uložíme k spánku v pátek 10. 11. 2023 od 17h. Sraz před budovou ZŠ. 
 

Na setkání s Vámi se těší manželé Coufalovi 
 
 

Čistecký zpravodaj vydává obec Čistá, evidováno Ministerstvem kultury české republiky, č. j. MK ČR E 10808 
odpovědná redakce: Kulturní výbor zastupitelstva obce Čistá 

POZVÁNKY 


